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ΚΟΙΝ.:  Ως ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 5155/13-5-2022 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Κ. Βελόπουλος, για τα θέματα
της αρμοδιότητάς μας, σας πληροφορούμε τα εξής:

Σε ό,τι αφορά στην λειτουργία και κατάργηση της ζητούμενης ειδικότητας στο 2ο Δημόσιο ΙΕΚ
Λάρισας, ενημερώνουμε ότι το εν λόγω ΙΕΚ αποτελεί αποκλειστική αρμοδιότητα του Υπουργείου
Παιδείας & Θρησκευμάτων.

Σε ό,τι αφορά στην ίδρυση από το ΥπΑΑΤ Δημοσίου ΙΕΚ που θα περιλαμβάνει την ειδικότητα
«Τεχνικός Γαλακτοκομίας - Τυροκόμος» από το ΥπΑΑΤ, σας ενημερώνουμε ότι το Υπουργείο μας
μόλις πρόσφατα κατέστη αρμόδιο για την ίδρυση ΔΙΕΚ, με την υπ’ αριθ.5570/2021 ΚΥΑ. 

Σε συνέχεια της ανωτέρω ΚΥΑ, εκδόθηκε η υπ’ αριθ. 6287/2021 Απόφαση του ΥπΑΑΤ με την
οποία ανατίθεται η οργάνωση και λειτουργία του εν λόγω ΙΕΚ στον ΕΛΓΟ Δήμητρα.

Κατόπιν των ανωτέρω, λειτούργησαν για πρώτη φορά φέτος 6 ΙΕΚ αρμοδιότητας του ΥπΑΑΤ στις
Περιφερειακές Ενότητες Ιωαννίνων, Λάρισας, Κορίνθου, Τρικάλων, Ηρακλείου και Αττικής. 

Η απόφαση καθορισμού των ΙΕΚ που ιδρύονται και λειτουργούν, καθώς και των ειδικοτήτων που
περιλαμβάνονται σε κάθε ένα από αυτά, υπογράφεται από τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης
και  Τροφίμων  κατόπιν  εισήγησης  του  ΕΛΓΟ  και  υπόκειται  σε  αποφάσεις  του  Κεντρικού
Συμβουλίου Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης  (Κ.Σ.Ε.Ε.Κ.). 

Για την εισήγησή του ο ΕΛΓΟ, λαμβάνει υπ’ όψιν  διάφορες παραμέτρους, όπως:
 Αναγκαιότητα σύμφωνα με τα στοιχεία παραγωγής της κάθε περιοχής,
 Υφιστάμενες αντίστοιχες δομές στην περιοχή,
 Υφιστάμενες αντίστοιχες δομές στην υπόλοιπη χώρα,
 Ειδικότητες ΙΕΚ που ανταποκρίνονται στις ανάγκες της αγοράς εργασίας ανά περιοχή,
 Υποδομές για στέγαση που πρέπει να πληρούν συγκεκριμένες προδιαγραφές,
 Κόστος λειτουργίας,
 Κατάλληλο εκπαιδευτικό προσωπικό
 Εποπτικά μέσα διδασκαλίας, εργαστηριακός εξοπλισμός κ.α.
 Βιωσιμότητα 
 Τεκμηριωμένα αιτήματα φορέων της κάθε περιοχής

Συνάγεται  εκ  των ανωτέρω ότι  η  ίδρυση,  οργάνωση  και  λειτουργία  ενός  ΙΕΚ  εξαρτάται  από
πολλούς παράγοντες και είναι αποτέλεσμα μελέτης και σχεδιασμού. 

Η  συγκεκριμένη  ειδικότητα  «Τεχνικός  Γαλακτοκομίας  -  Τυροκόμος»  λειτουργεί  στο   ΔΙΕΚ
ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  –  Γαλακτοκομική  Σχολή  Ιωαννίνων,  προσφέροντας  μάλιστα  δωρεάν  σίτιση  και
στέγαση.

mailto:koinovouleftikos@minagric.gr


- 2 -

Σε κάθε περίπτωση, το εγχείρημα της ίδρυσης δημοσίων ΙΕΚ αρμοδιότητας του ΥπΑΑΤ είναι μόλις
στην  αρχή  του.  Στόχος  μας  είναι  ένα  συνολικό  στρατηγικό  σχέδιο,  που  θα  καλύπτει  τις
πραγματικές  ανάγκες  εκπαίδευσης σε ειδικότητες που αφορούν στην αγροτική παραγωγή σε
επίπεδο χώρας. Προς το σκοπό αυτό συνεχίζεται η συγκέντρωση και αξιολόγηση στοιχείων και
υπό το πρίσμα αυτό εξετάζονται τα διάφορα αιτήματα που φτάνουν στον ΕΛΓΟ. Όποια από αυτά
κρίνονται τεκμηριωμένα και συνάδουν με τις δυνατότητες και τις επιδιώξεις του συνολικότερου
πλάνου  για  την  εκπαίδευση,  τόσο  του  Υπουργείου  μας  όσο  και  του  Υπουργείου  Παιδείας,
λαμβάνονται υπ’ όψιν στο σχεδιασμό του επόμενου έτους 

.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
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